
ΟΙ ΔΙΔΑΧΕΣ ΤΟΥ ΑΓΙΟΥ ΚΟΣΜΑ  
Η πανταχού παρουσία του Θεού 
Δεν ευρίσκεται τόπος οπού να λείπη ο Θεός. Πρέπει και ημείς οι ευσεβείς χριστιανοί, όταν θέλωμεν να 
κάμωμεν καμμίαν αμαρτίαν, να στοχαζώμεθα ότι ο Θεός είνε μέσα εις την καρδίαν μας, είνε πανταχού 
παρών και μας βλέπει· να εντρεπώμεθα τούς Αγγέλους, τούς Αγίους, και μάλιστα τον άγγελον, τον 
φύλακα της ψυχής μας, οπού μας βλέπει. Από ένα μικρόν παιδίον εντρεπόμεθα, όταν θα κάμωμεν την 
αμαρτίαν, και πως να μην εντρεπώμεθα από τόσους Αγίους και Αγγέλους; 
 
 
ΕΝΑ ΣΥΓΧΡΟΝΟ ΘΑΥΜΑ ΤΟΥ ΑΓΙΟΥ ΦΑΝΟΥΡΙΟΥ ( 5/2/2014) 
Ήταν ένα κοριτσάκι στην ηλικία 11 ετών.Αυτό το κοριτσάκι δεν πολύ νοιαζόταν  για τα πνευματικά. Μια 
μέρα έχασε ένα πολύ σημαντικό αντικείμενό της και δεν μπορούσε να το  βρει.Άρχισε να ψάχνει μέχρι 
και στα πιο απίθανα σημεία.Το κοριτσάκι άρχισε να απελπίζεται ώσπου μια ιδέα της "ήρθε" στο νου 
<<ζήτα βοήθεια από τον Άγιο Φανούριο.Όσες αμαρτίες κι αν έχεις κάνει αυτός θα σε βοηθήσει.Όμως 
για ευχαριστώ το βράδυ την ώρα της ιερής προσευχής ψάλε το ιερό απολυτίκιό του που σου έδωσε η 
αδελφή  σου >>.Το κοριτσάκι αποφάσησε να το κάνει και αμέσως κοιτάει λίγο πιο πέρα και το 
βρήκε  εκεί που πριν λίγο είχε κοιτάξει.Το βράδυ βέβαια τήρησε αυτό που είχε τάξει στον Άγιο και από 
εκεί και πέρα  του έδειχνε τεράστια ευγνωμοσίνη. 
       Τι μαθαίνουμε λοιπόν από αυτήν την ιστορία;Ο προαιρετικός ρόλος των Αγίων είναι να μας 
βοηθούν να γίνουμε καλύτεροι και να αξιωθούμε να δούμε τον Θεό που είναι ο μόνος που μπορεί να 
μας ξεριζώσει από τα βάθη της κολάσεως.Σε αυτήν την πραγματική ιστορία ο Άγιος δεν ζήτησε από το 
κοριτσάκι κάτι που θα μας κουράσει,ζήτησε να κάνει λίγη παραπάνω προσευχή που το κοριτσάκι θα 
βοηθούσε να έρθει πιο κοντά στα πνευματικά.Αμήν. 

 

   GREEK  ORTHODOX  ARCHDIOCESE  OF  AUSTRALIA 
    PARISH  OF  ST  VASILIOS,  BRUNSWICK, VICTORIA 

       Parish Information Bulletin 

         ΤΟ  ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΤΗΣ  ΕΥΔΟΜΑΔΑΣ   24—30  ΑΥΓΟΥΣΤΟΥ 2025 

ΚΥΡΙΑΚΗ                                                    
24  ΑΥΓΟΥΣΤΟΥ 

Άγ. Κοσμā τοū  Άιτωλοū  

   ΚΥΡΙΑΚΗ  ΙΑ’ ΜΑΤΘΑΙΟΥ,  Ματθ. 18: 23-35 
  7.30 πμ—   Όρθρος και Θ. Λειτουργία  
   

ΦΕΡΕΤΕ ΤΑ ΠΑΙΔΙΑ ΣΑΣ ΣΤΟ ΚΑΤΗΧΗΤΙΚΟ ΣΧΟΛΕΙΟ ΜΑΣ ΣΤΙΣ ΑΙΘΟΥΣΕΣ                                            
ΠΙΣΩ ΑΠΟ ΤΗΝ ΕΚΚΛΗΣΙΑ.                                

(ΜΕ ΤΑΞΕΙΣ ΓΙΑ ΠΑΙΔΙΑ ΑΠΟ 5—20 ΧΡΟΝΩΝ ΗΛΙΚΙΑΣ) 

Στις 10.30πμ διεξάγεται το μάθημα των Κατηχητικών για τα παιδία μας.                                                       
Νά φέρετε τά Παιδιά σας στό κατηχητικό σχολείο γιά νά μάθουν γιά τό Χριστό                                               

καί τήν πίστι μας. 

ΔΕΥΤΕΡΑ 
25 ΑΥΓΟΥΣΤΟΥ 

       9.00 πμ—    Ιερό Μυστήριο του Ευχελαίου 
      10.00 πμ—  Σύναξη των ηλικιωμένων στο Hall   
       

ΤΕΤΑΡΤΗ 
27 ΑΥΓΟΥΣΤΟΥ   

Άγ. Φανουρίου, 
Μεγαλομάρτυρος                  

   7.30 πμ—   Όρθρος και Θ. Λειτουργία  
    5.00 μμ—   Παράκληση εις την Υπεραγία Θεοτόκο  

ΠΕΜΠΤΗ 
28 ΑΥΓΟΥΣΤΟΥ 

 

 

ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ 
29 ΑΥΓΟΥΣΤΟΥ 

Άποτομή Κεφαλής Τιμίου 
Προδρόμου  

Άυστηρή Νηστεία  

   7.30 πμ—   Όρθρος και Θ. Λειτουργία  

ΚΥΡΙΑΚΗ 
31  ΑΥΓΟΥΣΤΟΥ 

    Έυαγγεληκά Άναγνώσματα—  
   ‘Επιστολή –    Έβρ. 9: 1-7  
    Έυαγγέλιο—   Ματθ. 19: 16-26 

π. Άθανάσιος  

π. Έφραίμ  

0490 378 215 

 

Website:   

stvasiliosbrunswick.com 

 
 

Ό π. Άθανάσιος και         
ό  π. Έφραίμ είναι       
στήν Έκκλησία                         
Δευτέρα—Παρασκευή 
άπο 4.00μμ—6.00μμ 

       ΣΥΓΚΕΝΤΡΩΣΙΣ ΤΗΣ ΝΕΟΛΑΙΑΣ ΑΠΟ 13-19 ΕΤΩΝ 
                   8.00—9.00μμ στό Ηαll τις Έκκλησίας. 

ΚΥΡΙΑΚΗ  24 ΑΥΓΟΥΣΤΟΥ  2025 

ΤΟΜΟΣ  14   ΤΕΥΚ. 27        

ΕΥΔΟΜ.  24/08—30/08/25 



ΑΠΟΤΟΜΗ ΤΙΜΙΑΣ ΚΕΦΑΛΗΣ ΤΟΥ ΙΩΑΝΝΗ ΤΟΥ ΠΡΟΔΡΟΜΟΥ 
 

Η Αποτομή της Τιμίας Κεφαλής του Αγίου Ιωάννου του Προδρόμου – Εορτάζει στις 29 Αυγούστου 
 
Μαρτυρία μαρτυρίου… 
“Ο δε απελθών απεκεφάλισεν αυτόν…και ήνεγκε την κεφαλήν αυτού επί πίνακι”. Η Εκκλησία μας εορτάζει 
σήμερα την ιερή μνήμη της αποτομής της Τιμίας Κεφαλής του Αγίου ενδόξου και προφήτου Προδρόμου και 
Βαπτιστού Ιωάννου. Η Εκκλησία μας πανηγυρίζει αυτή την ημέρα, παρόλο που ο αποκεφαλισμός του 
Ιωάννη από την ανθρώπινη πλευρά, αποτελεί μάλλον αιτία λύπης και δακρύων. . Η Εκκλησία υμνούσα το 
μαρτύριο του Αγίου Ιωάννη, φανερώνει τη σπουδαία σημασία του για ολόκληρο τον κόσμο. “Ο άφρων 
Ηρώδης σου αποκόπτει την κεφαλήν, όμως από σένα φανερώνεται η Κεφαλή της Εκκλησίας, δηλαδή ο 
Ιησούς Χριστός”. Η ευαγγελική περικοπή σήμερα εναρμονίζεται με το μεγάλο αυτό γεγονός και αναφέρεται 
στα αίτια και τον τρόπο της αποτομής της κεφαλής του Αγίου Ιωάννη. 
 
Η φυλάκιση 
Ο Ευαγγελιστής Μάρκος, παίρνοντας αφορμή από την αμετανοησία του Ηρώδη, περιγράφει τη φυλάκιση και 
το θάνατο του Ιωάννη.Το έργο του Ιωάννη είχε συνδεθεί με τον αναμενόμενο Μεσσία και αυτό ενόχλησε 
πολύ τους άρχοντες του λαού. Άλλωστε η απαράδεκτη ηθική και πνευματική κατάπτωση ήταν τέτοια που με 
το ελεγκτικό κήρυγμα του Ιωάννη είχε ξεσκεπασθεί. Το μίσος αυτών των ανθρώπων ήταν τόσο ώστε 
βοήθησαν πολύ τον Ηρώδη στην πραγματοποίηση του δόλιου σχεδίου που είχε συλλάβει. Από την άλλη, ο 
Ιωάννης με το κήρυγμα του στηλίτευε την προκλητική αυθαιρεσία της πολιτικής ηγεσίας και συγκεκριμένα 
κατηγορούσε δημόσια τον Ηρώδη “ότι ουκ εξεστί σοι έχει την γυναίκα του αδελφού σου”. Οι Γραμματείς και οι 
Φαρισαίοι πήραν αφορμή την κατηγορία αυτή και έτσι η παρέμβασή τους οδήγησε στη φυλάκιση του. 
 
Ο αποκεφαλισμός 
Οι ιεροί ευαγγελιστές αναφέρονται σε κάποιο σατανικό σχέδιο της Ηρωδιάδας που μισούσε τον Ιωάννη λόγω 
της ανήθικης ζωής της. Η Ηρωδιάδα χρησιμοποίησε για δόλωμα την κόρη της Σαλώμη και κατάφερε να την 
κάνει να χορέψει για τον Ηρώδη, στον οποίο άρεσε ιδιαίτερα ο χορός. Από την επακολουθήσασα 
συμπεριφορά του Ηρώδη καταλαβαίνουμε ότι πρέπει να βρισκόταν εκτός εαυτού. Αυτό φαίνεται και από την 
προσφορά του μισού βασιλείου του στο κοράσιο και μάλιστα “μεθ’ όρκου”. Η κόρη ζήτησε τη συμβουλή της 
μητέρας της και αυτή την προέτρεψε να ζητήσει την κεφαλή του Ιωάννη. Η κακία του Ηρώδη δεν του 
επέτρεψε να παραβεί την υπόσχεσή του, υπακούοντας έτσι απόλυτα στα δαιμονικά κελεύσματα. Η 
Ηρωδιάδα γνώριζε τον πολύ κακό χαρακτήρα του Ηρώδη. Το κίνητρο όμως της ίδιας πηγάζει από το φοβερό 
μίσος εναντίον του Ιωάννη και έπρεπε να το ικανοποιήσει με το θάνατο του. Η φοβερή αντίθεση ανάμεσα 
στην αγιότητα του Ιωάννη και την αμαρτωλότητα της Ηρωδιάδας, συναντάται στον αποκεφαλισμό του 
Προδρόμου. Η αμαρτία αποκαλύπτεται θρασύτατα στη συμπεριφορά της Ηρωδιάδας που διασκεδάζει με το 
μαρτυρικό αποκεφαλισμό του Ιωάννη. Εκδηλώνεται όμως και η ευσέβεια στο πρόσωπο των μαθητών του 
Ιωάννη που έσπευσαν για να ενταφιάσουν το σώμα του διδασκάλου τους.  
 
Αγαπητοί αδελφοί, ο αποκεφαλισμός του Ιωάννη είναι η ύψιστη διακονία του στην Εκκλησία, γιατί έτσι 
φανερώνει την Κεφαλή του Σώματός της που είναι ο Ιησούς Χριστός. Και όπως μας δείχνει το παράδειγμα 
του Ιωάννη, το θέμα στη ζωή μας δεν είναι η απουσία του μαρτυρίου από αυτήν, αλλά το να σηκώνουμε το 
σταυρό του μαρτυρίου με πίστη και αγάπη στον Χριστό. Γνωρίζοντας, κατά το πρότυπο του Κυρίου, ότι όσο 
ολοκληρωτική είναι η κένωσή μας, τόσο μεγαλύτερη θα είναι η θεία δόξα και η μακαριότητα. Τιμούμε, λοιπόν, 
με τον καλύτερο τρόπο τη μορφή του Ιωάννη όταν με την όλη πράξη και ζωή μας σηκώνουμε κι εμείς το δικό 
μας σταυρό του μαρτυρίου, επικαλούμενοι και τις δικές του πρεσβείες. 
 
Εκκλησία Κύπρου – Χριστάκης Ευσταθίου, Θεολόγος 
πηγή: http://aktines.blogspot.gr/ 

 

 

"Αν έχεις κάτι εναντίον οποιουδήποτε ανθρώπου, συγχώρησέ το: έρχεσαι εδώ για να λάβεις συγχώρεση 
αμαρτιών, και πρέπει επίσης να συγχωρήσεις αυτόν που έχει αμαρτήσει εναντίον σου. Αλλιώς με ποιο 
πρόσωπο θα πεις στον Κύριο, 'Συγχώρησέ μου τις πολλές μου αμαρτίες', αν δεν έχεις συγχωρήσει τον 

συνάδελφό σου δούλο ακόμη και τις μικρές του αμαρτίες." 
 

Άγιος Κύριλλος της Ιερουσαλήμ 

http://aktines.blogspot.gr/2010/08/blog-post_65.html

